

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

12 марта — день выбо-

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 21 (3139)
Год издания XXX

СУББОТА, 18 ФЕВРАЛЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

В РК КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Бюро РК КПСС и исполкомом райсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования промышленных предприятий за IV квартал 1966 года, ПОСТАНОВЛЯЮТ:

Признать победителем в социалистическом соревновании по итогам работы IV квартала 1966 года среди промышленных предприятий Пижемский леспромхоз (директор т. Зиновьев М. И., секретарь парткома т. Смирнов И. Н., председатель рабочего комитета т. Морозов Ю. М.), выполнивший план по выпуску валовой продукции за IV квартал на 109 процентов, получивший экономию по фонду заработной платы в сумме 10 тысяч рублей, сверхплановую прибыль в реализации продукции в сумме 106 тысяч рублей, снизивший затраты на 1 рубль товарной продукции на 7 копеек.

За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании по итогам работы за IV квартал, коллективу Пижемского леспромхоза присудить переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома райсовета и занести на районную Доску почета.

Присудить второе место и занести на районную Доску почета Тоншаевский комбинат бытового обслуживания (директор т. Опарин В. А., председатель месткома т. Мартынов А. П.), выполнивший план по производству валовой продукции за IV квартал на 127 процентов, получивший экономию по фонду заработной платы в сумме 600 рублей и выполнивший план прибылей на 189 процентов.

Отметить хорошую работу за IV квартал 1966 года коллектива Пижемского лесхоза (директор т. Борисова А. А., секретарь парторганизации т. Шепков Р. А., председатель рабочема т. Дмитриева Г. Н.).

По итогам социалистического соревнования за IV квартал текущего года занести на районную Доску почета: Виталия Степановича Копосова — вальщика леса Пижемского лесхоза, Геннадия Георгиевича Черепанова — тракториста Шайгинского лесничества, Клавдию Ивановну Шапкину — портниху КБО, Леонида Селивановича Соплина — тракториста Унженского лесоучастка, Сергея Михайловича Токарева — вальщика Пижемского лесоучастка, Геннадия Ивановича Васенина — электропильщика нижнего склада ЛПХ, Василия Игнатьевича Макарова — слесаря РО «Сельхозтехника», Николая Евстафьевича Фадеева — кузнеца районного объединения «Сельхозтехника», Павла Федуловича Дурникова — экскаваторщика ММС, Веру Александровну Дуплякову — рабочую льнозавода, Николая Петровича Иванова — шофера МСО, Александра Васильевича Опарина — вальщика леса Шайгинского ДОЗа, Ивана Макаровича Жаркова — токаря-деревообраборотчика, Антонину Савельевну Иванову — рабочую РСУ — 17.

РАСТЕТ БЛАГОСОСТОЯНИЕ

Растет благосостояние населения нашего района. Ярким тому свидетельством служит все возрастающий спрос на культтовары. В январе, например, только радиол продано 30 штук, 9 мотоциклов купили только животноводы, продано 5 холодильников, 10 телевизоров, 11 стиральных машин, 30 диванов и много других дорогих вещей.

Месячный план оборота по культтоварам намного перевыполнен.

В. ГОРЯЧЕВ.

12 марта — день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

ОКРУЖНОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ

15 февраля в Шахунье состоялось окружное предвыборное собрание. Единодушно поддер-

жав кандидатуру Я. И. Кабкова по Шахунскому избирательному округу № 339 по выборам в

Верховный Совет РСФСР, совещание приняло обращение, которое публикуется ниже.

ОБРАЩЕНИЕ ОКРУЖНОГО ПРЕДВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ ШАХУНСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА

Дорогие товарищи! 12 марта 1967 года состоятся очередные выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Они являются большим событием в общественно-политической жизни страны. Успешное проведение выборов вновь продемонстрирует идеально-политическое единство советского народа, его сплоченность вокруг Коммунистической партии.

Мы, представители общих собраний колхозников и колхозниц, рабочих и работниц, советской интеллигенции, партийных и комсомольских организаций, профессиональных союзов, кооперативных организаций и добровольческих обществ трудящихся Шахунского избирательного округа № 339, собравшиеся на окружное предвыборное собрание, единодушно поддерживаем решения общих собраний коллективов Сясьского лесохимкомбината и хмелевицкой сельхозартели «Всходы Ильича» о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Кабкова Якова Ивановича, заведующего отделом торговли и бытового обслуживания ЦК КПСС.

Яков Иванович Кабков родился в 1908 году в городе Клинцы Брянской области. Свою трудовую деятельность начал с 12 лет. До 1925 года работал батраком, затем в течение 7 лет — наборщиком.

В 1932 году он поступил в Одесский механико-технологический институт, после окончания которого работал начальником главного управления пищевой промышленности, затем директором Всесоюзного научно-исследовательского института плодовоовощной промышленности.

В 1940 году тов. Кабков выдвигается на партийную работу в ЦК Компартии Украины. С 1950 по 1957 год он — заместитель министра торговли, — министр рыбной промышленности Украины, а с 1957 года по настоящее время — на партийной работе в аппарате ЦК КПСС.

Яков Иванович Кабков за заслуги перед государством награжден тремя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Красной Звезды и многими медалями.

Коммунистическая партия, как и прежде, выступает на предстоящих выборах в союзе с беспартийными.

Кандидатами в депутаты выдвигаются авторитетные и преданные делу коммунизма представители трудящихся, передовики промышленности и сельского хозяйства, лучшие организаторы производства, представители интеллигенции, работники науки и культуры.

Подготовка к выборам проходит в обстановке трудового и политического подъема, вызванного решениями XXIII съезда КПСС и предстоящим юбилеем — 50-летием Советского государства.

За время после предыдущих выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся советский народ, руководимый Коммунистической партией, добился замечательных достижений в хозяйственном и культурном строительстве, в подъеме материального благосостояния трудящихся.

Товарищи избиратели! Окружное предвыборное собрание представителей трудящихся Шахунского избирательного округа № 339 призывает всех вас в день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы отдать свои голоса за верного сына блока коммунистов и беспартийных товарища Кабкова Якова Ивановича, заведующего отделом торговли и бытового обслуживания ЦК КПСС.

Отдавая свои голоса за лучших представителей народа, за блок коммунистов и беспартийных мы будем голосовать за дальнейшее процветание нашей великой Родины, подъем промышленности и сельского хозяйства, за дальнейшее развитие науки, культуры и искусства, за дальнейший рост благосостояния трудящихся, за единство и сплоченность советского народа, за мир во всем мире.

Мы, участники предвыборного собрания, обращаемся ко всем трудящимся Шахунского избирательного округа № 339 встретить день выборов новыми успехами в труде, успешным претворением в жизнь социалистических обязательств, принятых в честь юбилея Советской власти.

Товарищи! Сделаем День выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся днем всенародного праздника трудовых побед, торжества единодушия и сплоченности вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Все на выборы!

КОГДА БЕРЕТСЯ ВЕСЬ КОЛЛЕКТИВ

Пижма. Здесь на днях состоялось собрание партийно-хозяйственного актива Пижемского леспромхоза. В нем приняли участие начальники цехов и лесопунктов, мастера, механики, бухгалтеры и экономисты. С докладом об итогах хозяйственной деятельности леспромхоза выступил главный инженер Б. М. Агафонников.

— Коллектив леспромхоза, — сказал он, — естественно в юбилейный год Советской власти, все шире развертывает работу по организации социалистического соревнования. Итоги IV квартала 1966 года говорят о том, что мы можем работать хорошо,

ритмично и с наибольшей экономической отдачей. Квартальный план выполнен на 107 процентов, выработано продукции на сумму 1421 тысячу рублей. Было получено за квартал 103 тысячи рублей сверхплановой прибыли.

Однако по некоторым показателям, из-за ряда серьезных недостатков, план не был выполнен. За год недодано 178 тонн хвойной муки, 4 тысячи кубометров технологической щепы. В результате неподготовленности к работе в весенних условиях во втором квартале мы недодали государству 7 тысяч кубометров леса.

Опыт передовых цехов показывает, что когда весь коллектив настойчиво борется за решение поставленных задач, то плановое задание будет выполнено. Это видно на примере мебельного цеха, лесопункта № 1 и № 2, Пижемского лесопункта.

Б. Агафонников выразил уверенность в том, что коллектив Пижемского леспромхоза приложит все силы для успешного выполнения плана юбилейного 1967 года.

В прениях выступили тт. Г. М. Рогатнев, А. Е. Басков и В. Г. Митин.

М. ЗАМАШКИН.

12 МАРТА — ДЕНЬ ВЫБОРОВ В СОВЕТЫ

ДОСТОЙНЫЕ ДЕПУТАТЫ

Малокаменский клуб. Сюда собирались труженики полей и ферм, специалисты сельского хозяйства и интеллигенция, чтобы назвать кандидатами в депутаты местных Советов своих лучших представителей.

На трибуну поднимается заведующий клубом, А. Каталов.

— От имени партийной организации и общественности колхоза, — говорит он, — я предлагаю избрать кандидатом в депутаты Тоншаевского районного Совета по Малокаменскому избирательному округу тов. Лоскутова Дмитрия Егоровича. С первых дней своей трудовой деятельности Д. Е. Лоскутов честно трудится в нашем колхозе. Большой вклад сделал он в развитие

нашего хозяйства. И сейчас, работая заместителем председателя колхоза, он добросовестно относится к порученному делу, пользуется заслуженным уважением среди односельчан.

В Никито-Прудовский сельский Совет кандидатами в депутаты по Малокаменскому избирательному округу выдвинули председателя колхоза М. С. Микишева, директора Соловьевской восьмилетней школы В. П. Кудрявцева, начальника Малокаменского отделения связи О. И. Каталову, по Матвеевскому — бригадира полеводческой бригады Н. А. Иванова, по Никито-Прудовскому — секретаря сельского совета Т. И. Смирнову, рядового колхозника В. И. Нагишина.

— Все они, — говорят выступающие, — достойны быть депутатами народа.

А. ГРИГОРЬЕВ.

ЛУЧШИЕ СВЯЗИСТЫ

В прошедшем году связисты поработали неплохо. План доходов перевыполнили. Отмечены лучшие работники. Среди них доставщица телеграмм в селе Тоншаево В. А. Овчинникова, старший оператор районного узла Т. В. Кислицына, ведомственный почтальон в Пижме З. А. Маковеева, начальник Шукшумского отделения связи А. А. Трушкова, пижемская телефонистка А. С. Руслакова, оператор В. И. Зубова.

Обсудив свои возможности, почтовые работники района взяли на юбилейный год повышенные обязательства.

А. КОЧНЕВ.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК
2 стр. 18 февраля 1967 г.

БОЕВЫЕ ПОМОЩНИКИ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

16 стенных газет выходит в Пижемском леспромхозе, периодически, кроме того, выпускаются там сатирические листки, все большей популярностью пользуется комсомольская газета «Прожектор».

Большинство из этих стенновок являются подлинно боевыми помощниками первичных парторганизаций.

Вот газета «Раскряжевщик» — орган первичной парторганизации нижнего склада. Чем она завоевала популярность среди рабочих, почему выхода каждого

его номера ждут на складе? Прежде всего тем, что в ней умело — тепло, с уважением постоянно рассказывается о лучших людях, резко критикуются нерадивые и конкретные виновники всяких неполадок. Стенновка очень коротко, но доходчиво передает опыт лучших производственников, рассказывает о нововведениях. В газете введен постоянный сатирический уголок.

Не раз допускал аморальные поступки рабочий склада А. Чешуин. От всяких разговоров с ним на эту тему он от-

СЕМЕНА ПРОХОДЯТ ПРОВЕРКУ



Калининская область. Хозяйства Калининского района обеспечены добротными семенами районированных сортов. Сейчас образцы семян проходят вторую проверку в районной контрольно-семенной лаборатории.

На снимке: старшая лаборантка Н. Смирнова (справа) и лаборантка Г. Галузина определяют качество семян, поступивших из колхоза «Михайловское».

Фото Н. Чамова.

Фотохроника ТАСС

СООБЩАЮТ ЧИТАТЕЛИ

ТРУДОВЫЕ БУДНИ „МЕЖКОЛХОЗСТРОЯ“

Межколхозная строительная организация ведет в районе большое строительство.

В сельхозартели «Герой труда» заложен фундамент свинарника на 100 голов. Сейчас бригада Петра Ивановича Чуплыгина ведет там кладку стен. К концу года механизированный свинарник будет сдан в эксплуатацию.

В колхозе имени Свердлова бригада Геннадия Тухватулина, состоящая из 9 человек, строит коровник на 200 голов. Особенно в бригаде хорошо работает строитель Григорий Гамильянов, который днев-

ные задания перевыполняет.

Заканчивается строительство конного двора в сельхозартели имени Тимирязева. В колхозе имени Ленина приступили к строительству коровника на 200 голов, в «Гиганте» — 4 квартирного дома. Здесь на подвзке камня, кирпича и других строительных материалов занято 7 автомашин. Особенно отличается на вывозке стройматериалов Леонид Одегов. Он перевыполняет дневные задания, показывая пример другим шоферам.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

махивался. И вот Чешуин в сатирическом разделе «Раскряжевщика». На нижнем складе не нашлось ни одного человека, который бы не прочитал ядовитые слова «о геройских делах» этого рабочего. Взрывы хохота заставляли «героя» и краснеть, и бледнеть. Он шапкой прикрывал глаза.

Можно надеяться, что Александр Чешуин исправится.

Первичную парторганизацию нижнего склада возглавляет тов. Ястребков. Он постоянно поддерживает редакцию, помогает ей и преж-

де всего поэтому газета стала настоящим боевым помощником парторганизации.

Уже не первый год выпускается сатирическая газета в Пижемском лесопункте. Ее сила в том, что коммунисты, вся парторганизация цеха не ослабляют внимания к своему органу.

Все стенные газеты леспромхоза, все листки оказывали бы партийным организациям более существенную помощь, если бы выходили более регулярно. Это пожелание рабочих редакциям. Стоит прислушаться к ним.

Утро на Малокаменской молочно-товарной ферме колхоза «Малокаменский» начинается после первых петухов. Е пятым часу уже шумно. Одна за другой спешат к своим буренкам доярки. Приходит и Анна Михайловна Яровикова.

Семнадцать лет работы в животноводстве наложили свой отпечаток на облик женщины.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

ЖИЗНЬ В ТРУДЕ



За эти годы пришлось ей быть и свинаркой и дояркой, трудиться на маслобойне. Напоминают сейчас об этом большие натруженные руки, помяющие нелегкий труд в животноводстве. А глаза Анны Михайловны по-прежнему жизнерадостны и молоды. Вот только с годами стало здоровье немножко пошаливать. Дает знать о себе радикулит. Но когда два года назад заместитель председателя правления колхоза Дмитрий Егорович Лоскутов предложил взять группу в 13 коров — не отказалась, понимала, что это нужно, что своим немалым опытом может больше принести пользы, чем кто-либо другой. И сейчас можно было взять отпуск, отдохнуть, но Яровикова не хочет оставить группу на попечение других в очень ответственный период на ферме — пору отелов. Она привыкла быть всегда там, где трудно. Такая уж у нее натура.

Узнав, зачем появилась на ферме автор этих строк, Анна Михайловна вдруг запротестовала: «Ну зачем обо мне? Лучше напишите хотя бы о Валентине Серковой. Она у нас в январе по 150 килограммов

викова, а всей душой болея за дело, вкладывая в него весь свой незаурядной опыт, все свое умение и мастерство. И еще, конечно, любовь к животным. Ведь не секрет, что для получения высоких надоев, мало лишь того, чтобы в определенные часы давать корм корогам. Немалое значение имеет знание характера и особенностей животных. К каждой корове Анна Михайловна имеет свой подход. Одних она может похвалить, других погладить, третьих пожурить. Знает доярка: одним буренкам впрок строгость, другим же ласка.

— На сегодняшний день наша ферма дала на 150 килограммов мо-

молока взяла от каждой фуражной коровы. Или о Татьяне Редькиной, тоже немногим уступает Валентине по надою. А Громова, Микишева, а другие доярки... Каждая из них стоит того, чтобы о ней знали люди. Я же просто работаю. Стараюсь, чтобы выходило не хуже других.

Нет, все-таки не просто трудится А. М. Яровикова.

лока больше, чем на это же время в прошлом году, — рассказывает Яровикова. — Лучше обстоит дело и с кормами. Мы даем каждой корове по 7 килограммов клевера, 4 килограмма соломы. В рацион входит также килограмм концентратов.

— Жаль вот только, что забывают о нас агитаторы, — вступают в разговор другие доярки. — Ни разу еще они не заходили к нам на ферму ни с лекцией, ни просто с беседой. Конечно, сейчас в домах колхозников есть и радио, и газеты, но ведь ничем этим не заменишь живое слово, разговор по душам.

Не бывают здесь и председатель колхоза М. С. Микишев, а также другие руководители, — добавляет бригадир Василий Павлович Кудряев.

Может быть потому никак не может сдвинуться с мертвой точки вопрос об искусственном осеменении коров. Этот прогрессивный метод предан забвению. А когда-то ферма считалась племенной, здесь надавали по 3000 литров молока от коровы.

Справившись на ферме, Анна Михайловна спешит домой.

...Вернулся с работы муж Федор Иванович. Еще раньше пришли из школы сыновья: шестиклассник Евгений и восьмиклассник Александр. Старший же сын Яровиковых — Виктор учится в девятом классе Тоншаевской средней школы. Мужчины приносят с собой в дом свежесть морозного, зимнего вечера, свои новости и суету. Вечер проходит в хлопотах и заботах...

Н. ШКУТ.

РАЗМЫШЛЕНИЯ, СПОРЫ, ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Машины облегчили труд хлебороба и поэтому в сельском хозяйстве, как бы второстепенный тягловой силой стали лошади, веками служившие крестьянину.

Однако, это только на первый взгляд. Попробуйте-ка без лошадей обойтись в условиях нашего района. Не получится! Поэтому надо по-хозяйски заботиться о лошадях.

А на практике нередко можно наблюдать такое. Идет лошадь в упряжке — в неподогнанной рваной сбруе, нечищенная, покрытая засохшим навозом. А возница сидит на облучке и «в ус не дует».

— Лошаденку-то почистить надо! — заметит заботливый прохожий.

— А у нас в колхозе конюх такой... Не чистит, — ответит он, пряча глаза.

По-моему, за лошадью, во-первых, необходимо следить самому ездовому, а во-вторых, конюху.

И вот почему. Ведь если водитель автотранспорта едет на неисправной или загрязненной машине, то работники автосинспекции непременно задержат его и сделают соответствующее замечание. А почему к тому же бездушному ездовому не могли предъявить подоб-

ных требований любой зооветработник? Тогда бы тот нашел время для ухода за лошадью, прежде чем ехать на нее. А конюх не должен выпускать лошадь со двора с неисправной сбруей.

Кое-где до сих пор существует обезличка, упряжь и сбруя находятся в домах ездовых-колхозников. Мотивируется это тем, что не обеспечивается сохранность в отведенных для этой цели местах. Здесь уже вина бригадиров и правления колхоза.

Безусловно многое зависит от работы конюха. Вот, к примеру, в Буреполомской бригаде колхоза «Ир-Жара» много лет подряд работает

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по продаже государству продуктов животноводства на 1 февраля 1967 года

Первая графа — продано молока, вторая — мяса, третья — яиц (в процентах к квартальному плану), четвертая — шерсти (в процентах к полугодовому плану).

«Путь Ленина»	65	240	26	34
«Красное знамя»	58	80	—	—
«Организатор»	49	166	—	34
«Герой труда»	45	31	—	—
«Колос»	38	157	—	12
Имени Свердлова	36	47	21	31
Имени Тимирязева	34	82	—	45
«Коммунар»	32	148	—	36
«Ошминский»	31	200	—	—
Имени Кирова	30	100	—	—
«Малокаменский»	30	64	44	—
«Память Ленина»	28	200	—	54
«Красная нива»	27	158	11	—
Имени Ленина	26	143	15	—
«Прогресс»	26	32	—	—
«Луть к коммунизму»	20	103	—	28
«Кодочики»	14	102	—	—
«Ир-Жара»	11	102	—	—
«Заря»	10	105	—	—
«Гигант»	10	52	44	27
«Новый мир»	4	35	—	—

Итого по району: 29 117 29 17

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

БЫЛ СПОРТ МАССОВЫМ...

Было время, когда спорт в поселке Пижма был массовым. Большой популярностью пользовались волейбол, баскетбол, лыжный спорт, футбол. И результаты выступлений в соревнованиях радовали пижемских болельщиков. Команда лыжников, например, пробовала свои силы не только в нашем районе, но и в Шахунье, Сяве, Урене и можно сказать, что она пользовалась репутацией серьезного соперника.

Что же случилось в последние годы? Почему пижемские спортсмены все больше сдают свои позиции?

Когда заходит об этом разговор, некоторые ссылаются на то, что нет спортивного инвентаря. Действительно, даже в леспромхозе нет

самого необходимого — лыж, мячей. Ну а почему не «скрещивают шпаги» шахматисты и шашисты? Здесь уже нельзя сослаться на отсутствие инвентаря, помещения, желающих пробовать силы в этих видах спорта.

Мне кажется, что это на совести комитета комсомола леспромхоза, который не ведет организаторской работы. А ведь само собой никогда ничего не сделается.

Думается, что комсомольские работники должны сделать нужные выводы. Ведь спорт не только замечательный отдых, но хороший способ отвлечь молодежь от улицы. Да и приятнее будет, если наши спортсмены перестанут плестись в хвосте.

А. СМИРНОВ.

на подвозке кормов и дров, они имеют хорошую упитанность.

* * *

Никогда не забудутся нашим народом горячие боевые кони буденновцев и чапаевцев.

Свежо в памяти и то время, когда рысистые скакуны, подобно вихрю, проносились по дорожке ипподрома в Тоншаеве.

Осталась традиция русских людей: провожая русскую зиму, они катаются на разукрашенных конях с бубнами под дугой, с задорной песней, с гармошкой.

Русские просторы... Тройка...

С. КАРГАПОЛЬЦЕВ.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»
3 стр. 18 февраля 1967 г.

КОНЮ-ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

— Лошаденку-то почистить надо! — заметит заботливый прохожий.

— А у нас в колхозе конюх такой... Не чистит, — ответит он, пряча глаза.

По-моему, за лошадью, во-первых, необходимо следить самому ездовому, а во-вторых, конюху.

И вот почему. Ведь если водитель автотранспорта едет на неисправной или загрязненной машине, то работники автосинспекции непременно задержат его и сделают соответствующее замечание. А почему к тому же бездушному ездовому не могли предъявить подоб-

ных требований любой зооветработник? Тогда бы тот нашел время для ухода за лошадью, прежде чем ехать на нее. А конюх не должен выпускать лошадь со двора с неисправной сбруей.

Кое-где до сих пор существует обезличка, упряженная и сбруя находятся в домах ездовых-колхозников. Мотивируется это тем, что не обеспечивается сохранность в отведенных для этой цели местах. Здесь уже вина бригадиров и правления колхоза.

Безусловно многое зависит от работы конюха. Вот, к примеру, в Буреполомской бригаде колхоза «Ир-Жара» много лет подряд работает

Александр Антонович Краев, трудолюбивый, знающий свое дело человек. За ним закреплено 15 лошадей и два быка-производителя.

Уборку в стойлах он делает ежедневно, поэтому во дворе всегда бывает порядок. Гривы и хвосты у лошадей всегда аккуратно подстрижены. Он постоянно следит за исправностью сбруи. Только поэтому у лошадей нет потертостей.

— Долго ли вывести лошадь из строя, — говорит Александр Антонович.

Он строго требует этого и от ездовых. Хотя лошади в этой бригаде ежедневно заняты

ПЕРЕКЛИЧКА ЭПОХ

Сцена Шайгинского Дома культуры в прошлую воскресенье превратилась в место соревнования юных талантов: музыкантов, танцоров, певцов.

Честь открытия районного смотра выпала на долю хора учеников 3—5 классов Тоншаевской средней школы. Посеребрены лица юных певцов, притихший зал внимательно вслушивается в слова песни о Родине, Волге, о городе, давшем миру великого Ленина.

Смотр посвящается 50-летию Октября. Поэтому почти все номера были проникнуты этой темой. На сцене шла перекличка эпох: от Октябрьской революции и гражданской войны до полетов в Космос, до наших сегодняшних

светлых дней.

На сцене ученица 10 класса Тоншаевской школы Надя Беседина. И поэзия Михаила Светлова входит в зал, звучит его «Гренада».

Аплодисменты еще не утихли, а ведущий объявил следующий номер, девочки из 7 класса исполняли танец «Младеняска». Яркие костюмы, задорная музыка, веселые лица танцующих.

Следует заметить, что тоншаевцы привезли на смотр несколько танцев. Но, к сожалению, не каждый из них привлек внимание зрителей. Они были недостаточно подготовлены и отредактированы.

Связь времен чувствова-

валась и в выступлениях ошминских школьников. Героизму и мужеству советских людей в Великой Отечественной войне были посвящены многие номера. Отрывок из поэмы А. Твардовского «Василий Теркин», стихотворение «Матери Юрия Смирнова» прочитала десятиклассница Таня Овчинникова.

О любви к родному селу и школе говорится в «Вальсе выпускников», музыку и слова которого написал Юрий Флатов. Эту песню исполнила В. Шишканова.

Выступают участники художественной самодеятельности школ Пижмы. В исполнении хора звучит песня «Родная

страна». В программе, подготовленной учениками Пижемской средней школы было много песен в исполнении хоров и солистов. Но все-таки сказалось на их выступлении отсутствие музыкального руководителя в школе.

Пять танцев подготовили к смотру учащиеся Лесозаводской школы. Танцы довольно оригинальные, но страдают одним недостатком: в них участвуют только девочки.

Разнообразную и большую программу подго-



РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ

Посетитель предъявил мне справку на право получения медали «За победу над Японией».

Рассматриваю печать, штамп, подписи — все правильно. Спрашиваю, сколько лет, откуда родом, где и когда довелось сражаться за Родину. И вот что рассказал рядовой в отставке, бывший орудийный номер зенитной установки Илья Ефимович Степушев — житель деревни Большой Одошнур.

Закончив действительную службу, Степушев вернулся в родное село. Но поработать в колхозе пришлось недолго — грянула война. Как и тысячи наших земляков-тоншаевцев он взял в руки оружие.

Первое боевое крещение Илья Ефимович получил в августе 1942 года на Смоленском направлении. Бой продолжался более 4 часов. Уже здесь проявил зенитчик солдатскую смекалку и находчивость в выполнении боевой задачи.

1944 год. Зенитная батарея на огневых позициях в районе Витебска прикрывала наземные войска с воздуха. Внезапно сюда прорвались немецкие танки с пехотой. Сложилось опасное положение.

— Но мы не растерялись, — вспоминает тов. Степушев. — Прямой наводкой, почти в упор стали расстреливать вражеские танки. Рвались снаряды, почти рядом свистели пули и осколки. Но враг не прошел.

В этом бою зенитчик был контужен. Взрывной волной его отбросило в сторону и засыпало землей. Он потерял сознание. Когда товарищи по оружию отрыли его, к нему подошел командир батареи:

— Молодец, товарищ Степушев! Благодарю за мужество и стойкость. Вы достойны высокой награды!

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Через несколько дней грудь отважного воина украсил орден «Красная звезда».

А особенно памятны Илье Ефимовичу бои на полях Западной Белоруссии. Болотистая и лесистая местность затрудняла действия наших войск. Стремясь задержать наступление армии освободителей, гитлеровцы разрушали дороги, уничтожали мосты.

Стремительно преследуя отступающего противника, колонна наших войск вышла к мосту через небольшую речку с болотистыми берегами. Мост начинал гореть. Командир батареи приказал Степушеву любой ценой сбить пламя и спасти мост. Принебрегая опасностью, не обращая внимания на огонь противника, он смело бросился к мосту и выполнил боевую задачу. Колонна продолжала преследовать врага.

За этот подвиг Илья Ефимович был награж-

ден медалью «За отвагу». А в конце войны он получил медаль «За победу над Германией».

После разгрома фашистского логова часть, в которой служил Степушев, была переброшена на Дальний Восток. И снова жаркие бои — теперь уже с японскими фашистами. В составе зенитной батареи наш земляк прошел с боями через Большой Хинган до Харбина.

— Большой Хинган — это гигантская горная преграда, — рассказывает Степушев. — Много крутых подъемов и спусков. Нередко приходилось на себе втаскивать на горы материальную часть и боеприпасы.

Японцы упорно сопротивлялись, нередко переходя в яростные контратаки. К тому же жара изматывала людей. Но ничто не могло уже остановить наступательный порыв советских воинов.

После капитуляции Японии солдат вернулся к мирному труду. Несмотря на контузию и солидный возраст, он еще бодр. Страсть Ильи Ефимовича — охота. Ежегодно план сдачи пушнины выполняет на 150-200 процентов.

В ближайшее время И. Е. Степушеву будет вручена медаль «За победу над Японией».

Г. ТЕПЛЯКОВ,
райвоенком.

17 февраля исполняется 100 лет со дня рождения лейтенанта Черноморского флота, руководителя Севастопольского восстания 1905 года Петра Петровича Шмидта (1867-1906). Его имя золотыми буквами вписано в историю революционной борьбы трудящихся России. Своими выступлениями против самодержавия на митингах и демонстрациях П. П. Шмидт завоевал большую популярность среди народа. В ноябре 1905 года он становится во главе восстания и принимает командование крейсером «Очаков», а затем и всем восставшим Черноморским флотом. После подавления восстания руководители его во главе с П. П. Шмидтом были преданы царским правительством суду и казнены.

Фотохроника ТАСС

Открыт прием заявлений на курсы бухгалтеров и счетоводов промышленного учета.

На бухгалтерское отделение принимаются лица с образованием 9—10 классов, срок обучения 7 месяцев, плата за обучение 60 рублей (в рассрочку).

На счетоводное отделение — с образованием 7—8 классов, срок обучения 5 месяцев, плата за обучение 60 рублей (в рассрочку).

Вступительных экзаменов нет.

Начало занятий 20 марта.

К заявлению следует прилагать документ об образовании и конверт с маркой.

Квартиры предоставляются за счет обучающегося. Адрес филиала: Котельнич, улица Ленина, 5.

В. ШЕСТАКОВ.

П.З. НОВЫХ СТИХОВ

Зимний день

Бусы инея на ветках
Брызжут блеском
серебра.
Возле ног березок
крепких

Пуха снежная гора.
Словно лебедь, куст
калины

Сел на пенистой волне,
Выгнув шею, чистит
спину

И плывет навстречу
мне.

Словно заяц, кочка
рядом

Уши чутко навострил,
Смотрит вдаль раскосым
взглядом

Ищет кору сладких ив.
Словно гавань, лес
в низине.

Ветви в белых парусах.
Лапы пихты, как
в камине,

Ярко светятся в лучах.
Посмотри, а вон оттуда,
Будто белый мишка —

пень.

Так и ждешь какого
чуда.

Словно сказка, зимний
день!

Ю. СТАРКОВ.

Редактор И. Ф. ДУРИЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26